

# Agudizanse Ataques en Suchitoto-Chalatenango

Los ataques terroristas se han agudizado en zonas de Suchitoto y Chalatenango, pero con mayor intensidad en la primera, según informes militares.

La carretera a Suchitoto se mantiene bajo una vigilancia especial, pero los terroristas aprovechan para producir ataques sorpresivos, tratando de desconstruir tal vigilancia.

Ayer se decía que unos 40 terroristas pudieron haber muerto en los enfrentamientos que se han registrado en los últimos días en ese sector.

La vigilancia de la tropa se nota con más número e inmediatez de los puentes, como en el que fue puente "Las Guaras", destruido el 30 de octubre por

una explosión dinamitera. En ese sector, el paso de vehículos y personas es más lento, debido a que tienen que hacerlo por una quebrada lo cual significa bajar y subir unas laderas.

Los extremistas —dicen los vecinos— tratan de que desaparezca la vigilancia para quedar ellos con el control de la carretera.

## EN CHALATENANGO

En un recorrido por la Troncal del Norte, se pudo ver que en el kilómetro 19 se hallan huellas de explosiones en la carretera. El puente Las Cañas está vigilado por numerosos soldados para evitar que sea objeto de otro atentado di-

namitero como el que sufrió hace varios meses.

Así también se encuentran bajo vigilancia militar el puente El Cubo, en el kilómetro 32 y medio.

En la entrada a Aguilares, varios trabajadores de cuadrillas colocan colectores de agua lluvia, evitando así que la población se empantane debido a que en ese lugar el agua potable se encuentra casi a flor de tierra.

Los cultivos de caña abundan en ese sector, hasta los kilómetros 33 y 34.

En cambio, en las faldas del Volcán de Guazapa hay abandono en los cultivos y salta a la vista que aquel lugar está deshabitado, por ser zona conflictiva, según los informes.

Llegando hasta el kilómetro 68 de la carretera a Chalatenango, está el puente Azambio, que ya está reconstruido provisionalmente para el paso de vehículos automotores. El puente fue destruido por una bomba terrorista hace varios meses.

La reconstrucción provisional de ese puente ha sido a base de hierro, madera, balastre, asfalto y tierra, según los informes.

En ese lugar hay registros minuciosos de vehículos y de peatonales, para contrarrestar el tráfico de armas.

En días anteriores se han registrado escaramuzas, cuando terroristas tratan de acabar con la vigilancia, posiblemente con la idea de dinamitar de nuevo el puente, según los informes.



**PUNTE PROVISIONAL.**— El puente "Azambio", en el kilómetro 68 de la carretera a Chalatenango, ha sido reconstruido con hierro, madera, asfalto y tierra, provisionalmente. Ese puente fue dinamitado hace varios meses.

## Fuego Destruye Negocios en Mercado de El Congo

SANTA ANA.— En varios miles de colonos se estiman las pérdidas que ayer en la madrugada dejó el incendio que destruyó unos puestos de ropa y cosméticos en el Mercado Central de El Congo.

Al momento se ignora el origen del mismo. Una unidad del Cuerpo de Bomberos Nacionales de esta ciudad se hizo presente a las cero horas con quince minutos de ayer en la madrugada.

Los bomberos evitaron que las llamas causaran daño a otros negocios vecinos. La señora María Elvira viuda de Murillo, una de las afectadas al perder sus pertenencias, dijo que no se explica cómo había tomado fuego su mercadería.

En inspección que practicaron autoridades judiciales, se dedujo que algún desconocido lanzó una colilla de cigarrillo encendida.

SANTA ANA.— Cuando había bajado a revisar las llantas de su pick-up, fue ultimado a balazos desde un auto en marcha, el comerciante de ganado Juan Antonio Rivera Palma, de 49 años. Quedó con una lesión en la nuca. Las autoridades suponen que él o los autores de este nuevo hecho de sangre ya venían siguiendo a su víctima, pues aprovecharon el instante en que se agachaba para ver un desperfecto de la llanta trasera de su ve-

hículo. Los responsables huyeron con rumbo a la frontera de Angaitú, según vecinos. El occiso residía en el barrio Las Flores, de Metapán.

SANTA ANA.— Seis balazos causaron la muerte al agricultor Manuel de Jesús Orellana, de 37 años, atacado cuando estaba en la puerta de su casa en el cantón Saliterro, de Atiquizaya. Momentos antes había tenido en sus brazos a su hija Ana del Tránsito, de 9 meses de edad, según dijo su esposa Ana Delfina Contreras hoy viuda de Orellana.

"Le pedí la niña a Ma—Favor pase a la página 27.



**EMBOSCADOS.**— Los Soldados Miguel Servellón Melara y Rogelio Caravantes murieron en enfrentamiento con subversivos, cuando se dirigían a proteger a los cortadores de la finca Iberia, en Zacatecoluca.



**MUERTOS EN EMBOSCADA.**— (Zacatecoluca). Cinco de los siete muertos en una emboscada en la calle del Volcán, a un kilómetro antes de llegar a la finca Iberia, registrada el martes a las 10:30 de la mañana. En el orden Luis Alonso Bendeck, de 29 años, que manejaba el camión; María Francisca Martínez Vázquez, de 20 años; Blanca Estela Martínez Vázquez, de 16, ambas hermanas.

## Cafetaleros Emplazan al Doctor Morales Ehrlich

"Emplazamos públicamente al doctor José Antonio Morales Ehrlich para que diga al pueblo salvadoreño en forma pública, en que se basa para afirmar que los productores de café están obteniendo ganancias", dice la Asociación Cafetalera. Además aseguran que es absolutamente cierto que el combate contra la roya ha fracasado.

Al respecto dicen: "La Asociación Cafetalera de El Salvador, con el respeto que le merecen los funcionarios públicos, rechaza categóricamente las declaraciones ofrecidas por el Dr. José Antonio Morales Ehrlich, Miembro de la Junta Revolucionaria de Gobierno y que dió el domingo anterior en la Cadena Nacional de Televisión, especialmente en lo que se refiere al café, por ser inexactas, tendenciosas y carentes de responsabilidad.

"La Asociación Cafetalera de El Salvador ha venido haciendo hincapié en que se resuelvan los problemas del café en forma ordenada, responsable y adecuada a la realidad, con el objetivo de que el principal producto en que descansa la economía nacional se mantenga, al me-

nos, dentro de un ritmo importante de producción y con ello se logre un mercado estable y un incentivo para el gremio productor.

"El Dr. Morales Ehrlich al afirmar en forma irresponsable: 1º) Que el combate de la Roya del Café ha sido efectivo y ha dado los resultados que se esperaban, posiblemente no ha sido informado que esa enfermedad en lugar de disminuir o estancarse, se ha

propagado en mayores proporciones en toda la República y por consiguiente huelgan los comentarios ya que el resultado es real. 2º) Que los caficultores están ganando de acuerdo a los precios que anuncia el IN-CAFE por cuanto quieren y desean que se pague el precio de la Bolsa Internacional sin tomar en cuenta

—Favor pase a la página 27.

## 2 Jóvenes Acribillados a Tiros Cerca de Amapala

SAN MIGUEL.— Acribillados a balazos murieron los jóvenes Henry Agustín Meléndez, estudiante de 16 años, y Gustavo Alberto Moreira, de 23, mecánico, cuando visitaban a unos familiares en Honduras. Los cadáveres no fueron encontrados porque los arrojaron al mar.

El señor Agustín Meléndez Sánchez, que reside en el barrio San Carlos de La Unión, dice que su hijo Henry salió hacia Honduras acompañado del mecánico Gustavo Alberto Moreira y cuando regresaban a bordo de una lancha fueron interceptados por miembros de la Policía

Naval de aquella República.

Agrega que según informes que ha obtenido, tanto su hijo Henry como su amigo Gustavo fueron ultimados en el lugar llamado La Inglesera y Exposición, islas que están cerca de Amapala y que considera que el móvil del crimen fue robarles sus pertenencias.

Como los cadáveres de los jóvenes fueron arrojados al mar, no han sido encontrados hasta este momento; no obstante, continúa la búsqueda por parte de particulares y

—Favor pase a la página 27.

## OO.PP. proyecta Mejoras a Puente de Ferrocarril

El ministerio de Obras Públicas tiene proyectadas otras mejoras al puente del ferrocarril en San Nicolás y San Marcos Lempa, habilitado para el paso de vehículos poco después de ser dinamitado el Puente de Oro. Esto lo dice la dependencia en respuesta a quejas de conductores por el constante deterioro de las llantas de sus vehículos.

La carta de OO. PP., dice:

"San Salvador, 17 de noviembre de 1981.

"Señor Director de EL DIARIO DE HOY, Presente.

"A raíz de la publicación aparecida el día viernes 13

de noviembre del corriente año en ese prestigiado rotativo, relativa a la preocupación de empresarios de buses de las rutas 301, 302 y ramales Usulután-San Salvador y otras zonas, por daños que están sufriendo las llantas de sus vehículos a causa de que el rodamiento construido, en el Puente del Ferrocarril, en las jurisdicciones de San Nicolás y San Marcos Lempa, ha quedado a un nivel más bajo que los rieles del mismo, el Ministerio de Obras Públicas, desea aclarar: que la construcción de esta solución provisional y de emergencia, fue realizada en tiempo récord, pues se consideró que lo impor-

—Favor pase a la página 47.